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問 1 (1) z1 = 2− i, z2 = 4− 3i とするとき、z1 + z2, z1 − z2, z1z2,
z1
z2
, |z1|, Re z1, Im z1, z1 を求めよ (結

果が実数でない限り、x+ yi (x, y ∈ R) の形に表せ)。
(2) z2 = 1− 2i を満たす複素数 z を求めよ (z = x+ yi (x, y ∈ R) とおいて、x, y に関する連立方程式を
導いて、それを解け)。



問 1解説

(1) z1 = 2− i, z2 = 4− 3i のとき

z1 + z2 = 6− 4i, z1 − z2 = −2 + 2i, z1z2 = 5− 10i,
z1
z2

=
11

25
+

2

25
i,

|z1| =
√

22 + (−1)2 = 5, Re z1 = 2, Im z1 = −1, z1 = 2 + i.

(2)

z2 = 1− 2i ⇔ (x+ yi)2 = 1− 2i ⇔ x2 − y2 + 2xyi = 1− 2i ⇔ x2 − y2 = 1 ∧ 2xy = −2

⇔ x2 − y2 = 1 ∧ y = −1

x
⇔ x2 − 1

x2
= 1 ∧ y = −

√
3

2x

⇔ x4 − x2 − 1 = 0 ∧ y = −1

x
.

x ∈ Rであるから x2 ≥ 0に注意すると

x4 − x2 − 1 = 0 ⇔ x2 =
1 +

√
5

2
=

2
√
5 + 2

4
⇔ x = ±

√
2
√
5 + 2

2
.

このとき y は

y = − 2√
2
√
5 + 2

= ∓ 2
√

2
√
5− 2√(

2
√
5
)2 − 22

= ∓2
√

2
√
5− 2

4
= ∓

√
2
√
5− 2

2
(複号同潤).

(「複合」とか「復号」とか間違えないように。漢字のまちがいで減点する気はないですが…)

ゆえに
z = ±

(√
2
√
5 + 2

2
−
√

2
√
5− 2

2
i

)
.

(二重根号なので他の表し方があるかも…)


